刁红亮老师事迹

刁红亮同志自参加工作以来，在政治上、思想上、行动上始终与党中央保持高度一致，默默无闻地奋斗在教学工作一线。多年来始终爱岗敬业、认真负责、任劳任怨、不辞辛劳、团结友爱、甘为人梯、无私奉献，为其所在生物制药系教学专业建设、质量提升和学科发展做出了突出贡献。
1、 坚守教学、创新方法，敬业乐教育人出成效
刁红亮同志热爱教师职业，入职以来以各种方式不断学习，努力提高教学能力与教学水平。他常常求教老专家老教授，虚心接受前辈的批评与指导，也常常走进教学名师教学能手课堂听课，不断积累不断总结，教学能力得到显著提升。自加入马瑞燕教授科研团队以来，他积极主动投身于马教授的“三维互动”教学模式的创新与实践中，在经历了观摩学习、课堂参与、主动实践、反馈建言等阶段，逐步实现与团队的深度融入，成长为团队的骨干成员。多年的实践中不仅锻炼了自己，提升了教学水平，也为“三维互动”教学模式创新与实践做出了突出贡献。经过十几年坚持不懈的实践，作为其主要完成人之一的教改项目“开放课堂时空，优化育人生态——高等农业院校“三维互动”教学模式创新与实践”获得2018年高等教育国家级教学成果二等奖。
针对农业院校开设农药特色制药工程专业面临学科融合难题，带领生物制药教研团队，在马院长和学院领导支持下，以创新促发展，以变革谋新局，在十多年制药工程办学基础上，响应新农科建设战略，融合植保学科发展前沿，在全国率先申报和建设生物农药科学与工程专业。该专业于2020年获得教育部批准设立，是当年唯一获批的植物生产类目录外新专业，也是我国首个生物农药本科专业，促进学院在新农科专业建设上实现质的突破。
作为一名一线教师，刁红亮同志也是积极思考和不断实践中的一员。针对农科院校工程类教学资源不足等问题，他立足自身工科专业背景，坚持不断学习生物、植保、药学等学科知识，努力拓展所带课程的教学资源，先后编写了《农药合成课程讲义》、《农药加工课程讲义》、《色谱学课程讲义》、《色谱学习题集》等，并坚持在每年的教学实践中不断充实与完善，目前已形成30余万字的教学材料。
为解决新专业核心课程没有适合的实验指导教材的问题，他在实践中不断完善，逐步整理编写出《农药合成实验指导》和《农药制剂学实验指导》，同时为提高实验课程的创新型，将磺胺嘧啶银和泡腾片剂等生活中所见的药品和制剂融入设计性实验中，提高了学生的学习积极性。 
刁红亮同志一直致力于专业课程教学方法的探索，在教学实践中逐步形成了自己的教学特点，课堂上总能循循善诱，生动形象，具有感染力，而且针对不同的课程选择不同的教学模式，例如：针对《农药合成》课程内容繁杂、信息量大、知识前后衔接紧密的特点，刁老师坚持板书教学，利用板书的自由性、适合推导和节奏易于把控的优点显著提升了5教学质量；而针对《色谱学》课程实践性强的特点在教学中大量引入动画展示等多媒体教学手段也极大改善教学了效果。针对专业实践教学中存在的设计类内容欠缺的问题，与相关企业联合开发了《农用抗生素(生物制药)全流程生产实习虚拟仿真系统》和《植物源农药活性物提取生产实习虚拟仿真系统》，极大改善了新专业工程和设计类实践教学条件。
刁红亮同志坚守教学一线15年，先后开设各类课程13门，在教学中积极思考、不断实践，充分体现了他的敬业、乐业的精神，赢得了同事、领导和学生的一致赞扬，践行了一名高校教师爱岗敬业的师德诺言。
2、 甘做人梯，无私奉献，补位顶缺担当顾大局
刁红亮同志关心集体、甘于奉献、服务大局，具备担当精神、补位精神，工作中以身作则、甘为人梯，营造起生物制药系的相互关心、不求名利、同心协力的集体新风尚。生物农药科学与工程专业是学院的新建专业，专业基础相对薄弱。刁红亮老师入职以来，在自己的教学任务以外还主动承担了大量的专业建设工作，包括人才培养方案制定、专业本科学士学位授予权的申报、专业教学评估、专业实验室的建设等等。为做好这些工作，他常常向兄弟学校、专家和相关企业学习、思考、推敲、践行，为新专业的建设发展做出了突出贡献。
生物农药科学与工程专业尚处于起步阶段，人员严重不足，刁红亮老师还主动承担起了专业实验室管理员的工作。投身如此繁重的工作中却从未听到他的任何一句怨言，而常挂在他嘴边的一句话是“教学无小事、学生无小事”。本科专业实验室承担的实验课程多达十几门，所涉及的各种器材、药品、设备种类繁多，其中涉及的安全问题不容小视，为避免实验中出现安全事故，刁老师为每一种药品和设备建立了安全事故处理预案。同时在实验室日常管理中事无巨细、数年如一日定期检查各种设施和设备的运转状况，多少次不管刮风下雨、冰天雪地，他都第一个到达实验室检查、维护；实验室里学生多、老师少，他是和学生待的时间最长的人，在他的感召下，生物制药系教职员工积极主动工作，分担任务，无一人推诿牢骚，全系上下齐心协力，努力工作，有力地保障了专业实验室的安全运行。
在专业教学评估期间，刁红亮同志主动承担了大量基础工作，包括：专业自评报告的撰写、专业教学基础数据的收集与校对、实验课程档案的建立与完善等等。评估工作千头万绪、时间紧、任务重，刁老师毫无怨言，往往是先顾专业的工作，把自己的工作放在后面，按时保质完成了学院安排的多项评估任务，有力保障了学院评估工作的顺利推进。刁老师任劳任怨、默默无闻，始终在平凡的岗位上承担着繁重的工作，全心全意服务于专业发展，践行了一名高校教师无私奉献的师德诺言。
3、 以身作则，垂范师风，提升自我教书更育人
刁红亮同志深谙作为一名大学教师具备良好的职业和社会素养的重要性，自入职以来坚持不断学习，不力提高专业素养。也深知作一名合格的专业任课教师，必须补齐自身在生物和植保方面知识的短板，因此积极利用业余时间不断学习相关专业知识，学习他人之长补己之短。作为一名高校教师也应当具备相当的社会素养，大学要教书更要育人，刁红亮同志在教学中始终将育人放在第一位，在平时工作生活中十分注重社会素养的提升，努力学习习总书记关于教育工作的重要指示，教学中以“立德树人”的宗旨，不断加强师德修养，始终把“为教育事业奋斗终生”作为自己的职业理想。课堂内外，刁红亮老师始终身体力行，以自己的高尚的道德风范和严谨的治学态度影响和教育学生，努力培养学生正确的人生观、价值观和世界观。在刁老师的引导下，学生对农药专业的片面认知得以扭转，逐渐形成学工爱农等新氛围，学习积极性和考研率显著提高。从教十多年，在刁老师的指引下，其所带本科生中不乏考取了国内高水平大学和科研机构的研究生，也不乏就业不久便成长为业内骨干的技术人才。
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