郭艳琼事迹材料

郭艳琼，女，汉族，1979年02月出生，中共党员，博士研究生，山西农业大学植物保护学院生物技术中心主任，三级教授。曾留学澳大利亚联邦科工组织（CSIRO）农业与食品产业部，山西昆虫学会常务副秘书长，山西省教授协会理事、山西省现代农业产业技术体系农业生态环能创新团队岗位专家。

2003年山西农业大学硕士毕业留校，步入教育工作岗位，主要从事昆虫分子毒理学教学和科研方面的工作。在二十余年的工作中，她怀着对本职工作的热爱和对学生的责任心认真对待工作中的每一件事，作为一名教师党员，始终把教书育人、管理育人、服务育人贯穿在工作中，在平凡的工作岗位中奉献并快乐着，受到学生、同事、领导的一致好评。

一、思想素质良好

“亲其师，才能信其道”。一个教师只有处处以身作则，成为学生的表率，才能做好教学工作。作为一名教师党员，能够正确地贯彻执行党的教育方针和各项方针政策，在大是大非面前立场坚定，旗帜鲜明，始终同党中央保持一致。自参加工作以来，一直从事教学一线工作，教学工作热情饱满。时刻牢记党员身份，模范遵守廉洁从教规定，言传身教，为人师表。做到“学高为师，身正为范”，努力做师德修养的模范，做群众的榜样和朋友，做学生的榜样和朋友，树立为教育教学服务的意识。“在岗就要爱岗，爱岗就要敬业”，任教二十余年来，她始终贯彻爱岗敬业的精神，所参与的各项工作都认真尽责，做到保质保量完成。她一贯的工作表现是：恪尽职守、团结同志、礼貌待人、严于工作，始终保持过硬的工作作风，始终把做好本质工作作为自己应尽的职责，将爱岗敬业、求真务实作为职业道德标准。

二、 教学水平突出

“师者，所以传道授业解惑”。她服从学院和系里的教学工作安排，一直承担多门本科生和研究生课程的教学任务，年年超额完成学院规定的教学工作量。先后承担了承担植物保护、植物检疫、制药工程等专业的《昆虫毒理学》、《基因组学》、《分子生物学概论》、《植物保护概论》、《科技论文写作》等10余门本科生课程教学及《昆虫分子毒理学》《高级农药学》《科技论文写作与专业英语》《昆虫学研究进展》等硕士、博士生的教学工作。同时主持了省级、校级、院级教学改革项目多项，发表教改论文多篇。

在具体工作中，她能够做到把好教学环节的每一关，工作态度端正。认真备课、授课并结合课题教学实践，从优化教学内容，改进教学方法和手段，完善考核形式等方面对课程教学进行了初步探讨，以期提高教学效果。多年来，她注重学习和教学研究，刻苦钻研教学理论和新的教学思想，磨炼教学基本功，善于教学研究，逐步成长为研究型的教师。既学习业务知识，又阅读人文方面的书籍；既向同行学习，学习同事教材处理方法，驾驭课堂，研究问题的能力，又向专家学习，读理论著作，听专家的讲座，领悟专家的教育思想和先进的教学理念。在渴求学习现代教育理论与他人经验的同时，勤于思考，用于探索，总结反思，撰写论文。同时，她积极参加各种教学比赛，如教学基本功大赛，教学创新大赛、课程思政大赛等。所代昆虫毒理学课程被认定为“山西省线下一流课程”，校级“课程思政示范课程”；获得“第三届全国高校教师教学创新大赛三等奖”及“山西赛区一等奖”，校级“教学创新大赛一等奖”等，她本人获得山西省“三晋英才”青年优秀人才， “山西省高校教学名师”、“师德楷模”、山西农业大学“五四青年标兵”、“中青年教学标兵”、“晋农新秀”等荣誉称号。
三、科研水平精湛

她十分注重自身业务素质的修炼，具有较强的工作能力和业务水平。从教至今，在承担大量的教学及教学管理工作的同时，从未放松科学研究，在科研方面取得了良好的成绩。除了撰写论文之外，她还积极寻求科研项目，申报科研课题。工作中始终注重自身学习，不断提高科研素质。利用课余时间，刻苦钻研，努力探索，先后主持国家自然科学基金、中国博士后科学基金、国家外国专家引智项目、山西省自然科学基金、省重点研发项目、省归国留学人员择优资助项目等项目10余项。在Pest Management Science、Pesticide biochemistry and physiology等SCI核心Ⅰ区及《植物保护学报》、《昆虫学报》等国内外重要学术期刊发表论文40余篇，授权专利5项，出版著作两部。
在培养研究生和本科生科研能力方面，她认真的指导博士、硕士科研，从选题、开题、中期考核，随时跟踪进展，目前培养研究生20余名，其中两名研究生获得 “国家奖学金”，多名学生获批“山西省研究生创新项目”，多名研究生获得山西农业大学“优秀研究生”，另外，她积极探索本科科研训练生的指导方法，提高他们的动手能力和分析问题的能力。目前培养本科生30余名，指导本科生获批 “山西省普通高等学校大学生创新创业训练项目”和“山西农业大学大学生科技创新项目”。指导博士生、本科生获得校级、院级“优秀博士毕业论文”、“优秀本科毕业论文”，她也因此获得“优秀指导教师”称号。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，在教育教学的道路上，没有捷径可走，没有固定模式可循，唯有用强烈的责任感、事业心去奋斗、去探索。今后的教育教学工作中，她将一如既往以高尚的师德、敬业的精神、无私的奉献、一流的业绩，认真负责地履行一名教师的神圣责任，努力将党的教育事业做的更好。

